



志愿者之窗

独生女  
不是温室花朵

在人们的心目中，独生子女给人的印象就是娇生惯养，不能吃苦耐劳。但在本届智运会，在众多岗位上涌现出的许多优秀志愿者都是独生子女。比赛渐近尾声，研究生部桥牌竞赛委员会酒店接待组的志愿者中就有这么一位盛开的“温室花朵”——瑞安城市酒店接待组志愿者余娜。

16日一早，余娜感到胃痛不适，完全吃不下饭，通常情况下胃会疼一天，而且浑身没有力气。但她还是一大早赶到了酒店，同事看她脸色苍白，都劝她回家休息，但余娜为了不让大家的工作受到影响，依然微笑着坚守在自己的岗位上。

从11月6日起，瑞安酒店接待组要接待入住的运动员，由于酒店能提供的房间有限，志愿者们每天只能回学校休息，次日早上7点再赶到服务岗位。每天的工作时间长达12个小时，这样连续的忙碌换谁都会疲惫，但是志愿者中没有一人因工作量大而退出接待组。

智运会的举办，一大批独生子女志愿者经受住了赛事的考验，以余娜为代表的这些女孩们不再是温室的花朵，她们用自己的坚强和毅力成为绽放的腊梅，让我们为她们加油！

研究生部桥牌竞赛委员会

## 谁是最可爱的人

著名作家魏巍先生在1951年写下的《谁是最可爱的人》感动了一代又一代人。在第二届全国智力运动会召开期间，作为五子棋比赛的裁判长，每天在赛场接触的那一张张为保证赛事顺利进行的年轻面孔，他们无私的付出一点一点地感动着我，直到溢满心田，汇聚成河。谁是智运会赛场内最可爱的人？这个问题让我情不自禁地想起了魏巍先生的名字。

可能有人会说，不就是赛场里那些小孩吗？他们能干些什么？又有什么可大写特写的？没错，就是这些孩子！看起来他们可能和我们自己的孩子差不多，但是就是他们，用自己温柔的话语、体贴的行动、无私的奉献，构筑起智运会五子棋赛场一抹最亮丽的风景线。

先说一个小故事。尽管本届智运会取消了金牌榜，但各代表团从领导到领队

再到运动员都想着用最好的成绩为代表团争光，这样的压力再加上较大的比赛强度，一旦成绩不理想，疲惫和失落感可想而知。这一切被一位负责离场引导的志愿者看在眼里，她买来小点心和糖果，用自己纯真的心意安慰着这些失落的选手。可能她的做法有些幼稚，但这份无私的关爱不正是我们社会所呼唤的真情吗？

比赛的顺利、成功。

由于比赛强度大，加上气候原因，有些选手感到不适，赛场内的咳嗽声开始响起。志愿者总是在第一时间将热水送到选手台，这种细微的关怀得到了选手的表扬，也感动了选手。有位志愿者激动地对我说：“我的岗位不能离人，那个选手自己去倒水，还给我倒了一杯，我好感动！”

直播员冲我竖起了大拇指。

更可贵的是，在比赛中选手是可以去洗手间的，但她们为保证记录的精准，只能控制饮水量，而不敢去洗手间。

他们每天来得最早、走得最晚；

他们工作认真、一丝不苟；

他们兢兢业业、任劳任怨；

他们关心选手、体贴裁判。

他们用自己一点一滴的行动诠释着智运会志愿者的真我风采。

亲爱的朋友们，当你在赛场上为团队荣誉拼搏的时候，当你在场内为公平竞赛执裁的时候，当你在电脑前观看比赛为选手呐喊的时候，当你在获得荣誉欢呼庆祝的时候，请不要忘记那道由白色和天蓝色组成的风景——我们的志愿者和竞辅人员，他们是赛场内最可爱的人！

五子棋裁判长 肖斌

&lt;/